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ін с т р у м е н т а р ій  з а х о д ів  щ о д о  п о к р а щ е н н я
ЕКОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ В УКРАЇНІ

Сьогодні однією з найважливіших проблем сучасності для України є 
проблема збереження і ефективного використання природно-ресурсного потенціалу 
країни для забезпечення сталого розвитку економіки держави, безпечності та 
комфорту проживання її громадян.

Але останнім часом екологічна ситуація в довкіллі як життєво важливому 
( п | х ї д о в и щ і  для існування людини залишається досить складною. Тільки протягом 
7012 р. у повітряний басейн надійшло 6821,1 млн. т. забруднювальних речовин, 
(юбто на 143,1 тис. т., більше ніж у 2010 році та на 378,2 тис. т, ніж у 2009 році, що 
На 5 %). У 2012р. в Україні утворилося 450,7 млн. т відходів, що на 0,7% більше ніж 
у 2011р. Із загального обсягу утворених відходів 449,3 млн. т становили відходи IV 
класу небезпеки, 1,0 млн. т -  III класу небезпеки, 357,3 тис. т -  II класу небезпеки, 
3,2 тис. т -  І класу небезпеки.

В умовах ринкової економіки, коли основним мотивом економічної політики 
стає безпосередня орієнтація держави на ефективне використання природних 
ресурсів й збереження навколишнього природного середовища, виникла потреба у 
ні'підкладному реформуванні податкової системи та створенні цілісного, 
уводженого, раціонального законодавства. З цією метою запроваджено низку 
ресурсних платежів, які поряд з іншими податками та зборами повинні 
забезпечувати наповнення бюджетів різних рівнів.

Ресурсні платежі у вітчизняному законодавстві повинні використовуватися не 
тільки як джерело дохідної частини бюджетів, але й як важливий інструмент 
фінансово-економічного регулювання природокористування та охорони 
навколишнього середовища, тому що за рахунок надходження коштів від сплати 
ресурсних платежів здійснюється фінансування природоохоронних заходів, 
передбачених Конституцією України та контроль за обсягами використання 
природних ресурсів.

З метою розробки інструментарію заходів щодо покращення екологічної 
ситуації в країні, підвищенню рівня екологічної безпеки, запобіганню та мінімізації 
наслідків стихійних лих було розроблено Стратегію державної екологічної політики 
на період до 2020 року, основними завдання якої стали:
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дозволить в найкоротші терміни знайти найбільш оптимальні способи і засоби дим 
вирішення глобальних проблем нашого суспільства.

Спільна діяльність викладача та студента з формування життєво-необхідіммії 
екологічного тезауруса в системах «людина-комгїютер» повинна вияолиги 
сукупність відносин до соціальної дійсності, до досягнення гармонії між людиною і 
природою, до визначення ролі і місця самого себе в системах «лю дині 

суспільство» і «людина-природа». Сукупність цих відносин у своїй єдності і в своїй 
суті характеризує позицію індивіда, яка знаходить своє вираження і в педагоіічійй 
діяльності, спрямованої на формування людини як особистості і суб'єкта діяльності 
Результати діяльності залежать від їх осмислення з позиції теоретичні ми 
екологічного знання. Його недостатність при осмисленні стану сьогоднішньої 
екосистеми, яке образно можна охарактеризувати як екологічний інфаркт і  
непередбачуваними наслідками, порушує логіку буття, що ґрунтується не 
дбайливому та раціональне відношенні до середовища проживання. Головне ж, ц*» 
породжує і адекватну такою логікою систему відносин до природи, творчу позицій» 
учня, яка надалі суб'єктно сприймається та ціннісно опосередковується новими 
учасниками освітнього процесу. Тому формування екологічно-ціннісних орієнтацій 
студентів вузу передбачає генералізацію направлення на теоретичне екологічні 
знання, яке виконує методологічну функцію по відношенню до їх майбутню! 
практичної діяльності. Це, в свою чергу, стає можливим тільки на основі 
осмислення спільних дій викладача і студента з позиції екологічної науки, 
Теоретичне екологічне знання затребується навчаються в тому випадку, копи 
життєво-важливі умови існування соціуму поєднуються з професійною діяльністю 
індивіда; коли засвоєні теоретичні положення екологічної науки переносяться в 
практичну діяльність, доводяться до додатка до конкретної спеціальності; копи 
результати впровадження цього знання в практику стають відправною точкою дпи 
осмислення і проектування майбутньої професійної діяльності; коли оцінюванні! 
результатів навчальної діяльності стає фактором вдосконалення еколого* 
орієнтованої позиції майбутнього фахівця.

В даний час всім без винятку зрозуміло, що екологічні проблеми займають 
особливе місце в складній і багатофакторної системі глобальних проблем 
сучасності. Подальший розвиток суспільства неможливо без досягнення гармонії у 
відносинах між людьми в цьому суспільстві і у відносинах людини і навколишнього 
середовища. Обидва цих умови тісно пов'язані, вони доповнюють і обумовлюють 
один одного. Разом з тим, ми вважаємо, що саме друга умова має найбільш істотні 
значення для стійкого прогресу світової спільноти тому воно може визначити спосіб 
вирішення кількісних і якісних глобальних проблем, які зачіпають інтереси всього 
людства, мають всесвітній характер і охоплюють всі регіони Землі, що 
представляють реальну загрозу для майбутнього людства, що вимагають 
міжнародного співробітництва на всіх рівнях. Підтвердженням цьому може служити 
той факт, що для соціальних відносин потрібні місце, середовище й умови, 
необхідні для життєдіяльності самого соціуму. Отже, система «людина-природа» 
може розглядатися як необхідна і достатня умова функціонування систем «людино 
суспільство» і «суспільство-суспільство». Беручи останнє твердження за аксіому, 
можна зробити висновок, що екологізація профільного навчання є одним з найбільш
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раціональних і ефективних способів формування у людини позиції громадянина 
світу, який несе відповідальність за сьогодення і майбутнє всього людства; 
підтримки здоров'я людини і природи; збереження життя на Землі.

Досягнення необхідної ефективності екологічної освіти може бути істотно 
полегшено при комбінованому застосуванні нових інформаційних технологій поряд 
з традиційними, зокрема з візуальними та аудіовізуальними. Подібна інтеграція 
технологій і, відповідно, апаратних засобів їх реалізації (аудіомагнітофонів, слайд
проекторів, оверхец-проекторів, мультимедійних проекторів, відеомагнітофонів, 
електронних дощок, плазмових панелей і т.п.) дозволяє поєднувати два види 
електронного навчання: інтерактивне і рецептивне. Для викладача таке поєднання 
відіграє велику роль в плані управління пізнавальною діяльністю учня, в його 
мотивації, у формуванні та коригуванні відповідної установки студента на 
навчальну діяльність по досліджуваному предмету, зокрема з екології.

Підводячи підсумок, можна зробити висновок, що сучасні інформаційні 
технології дають додаткові дидактичні механізми в організації та управлінні 
пізнавальним процесом студентів вузу для формування їх екологічно-ціннісних 
орієнтацій у становленні та розвитку еколого-центричного мислення та еколого- 
соціальної відповідальності.

Онищенко Галина
викладач
Мелітопольський інститут державного та муніципального управління 
«Класичного приватного університету»

ЗЕЛЕНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ
Зелені обчислення -  екотехнології, мета яких полягає у створенні екологічно 

орієнтованої комп'ютерної техніки, у якій: скорочується використання небезпечних 
матеріалів; максимально підвищується ефективність; знижується 
енергоспоживання; збільшується термін служби продукту; є можливості ремонту та 
вдосконалення, є можливість переробки та / або деталі техніки мають гарні 
властивості біорозпаду.

З прискоренням темпів використання ресурсів і зростанням наших запитів, 
необхідно серйозно задуматися про перехід на зелений спосіб життя і зелені 
інформаційні технології (Green IT) або по-іншому зелені обчислення (Green 
Computing).

Концепція Green IT виникла ще в 1992 році, коли Агентство з охорони 
навколишнього середовища США запустило добровільну програму маркування 
Energy Star, яка допомагає заощадити гроші і скоротити викиди парникових газів, 
виявляючи продукти з підвищеною енергоефекгивністю.

Сучасні зелені обчислення включають в себе безліч екотехнологій. В даний 
час ці напрямки розробки знаходяться на гребені хвилі і розвиваються, як ніколи 
раніше, як ніколи раніше обговорюються переваги Green IT.

Переваги зелених обчислень
Звичайно, зараз ми не може уявити собі життя без комп'ютерів і не 

розраховуємо, що в найближчому майбутньому ми зможемо без них обходитися. 
Тому краще навчитися жити з ними, максимально скоротивши вплив на навколишнє
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середовище, оскільки це все, в кінцевому рахунку, може вплинути на нас або мя 
наших нащадків. Ряд переваг зелених обчислень:

1. Зниження енергоспоживання і економія коштів
Зниження споживання енергії приводить в кінцевому рахунку до знижений 

споживання викопного палива, не поновлюваного ресурсу, що використовуєш » и 
для виробництва енергії на електростанціях.

Використання зелених інформаційних технологій дозволяє скорочувши 
енергоспоживання і скорочувати вартість функціонування техніки.

У робочому стані звичайний офісний комп'ютер споживає від 130 до 176 II і 
на годину (з процесором 65w, HDD і стандартною відкритий) і РК-монітором 40 Ні 
Монітор споживає 40-100 Вт на годину. Так що краще вимикати монітор, І на 
використовувати екранні заставки, коли в ньому немає необхідності. При вартосії 
кіловат-години 63 коп, в умовах 24 годинної роботи комп’ютера і споживаної ним 
потужності в 150 Вт, на місяць (за ЗО днів) необхідно буде сплатити 19грн. Для 
одного комп'ютера це чимала сума, і це безглузда витрата грошей, у випадку, копи 
комп'ютер стоїть без діла. Під час роботи комп'ютер нагрівається, а в жаркий час ца 
призводить до додаткових витрат електроенергії на охолодженні повітря.

Технології Green IT спрямовані на скорочення безглуздих витрлі 
електроенергії та на підвищення ефективності роботи комп'ютерних систем.

2. Раціональне використання ресурсів і екологічність
Екологічно орієнтована комп'ютерна техніка передбачає можливість (І 

тривалої експлуатації, можливість модернізації і повторного використання. Заміси, 
того, щоб як стало модно останнім часом викидати стару техніку на звалище, і  
можливість її відремонтувати, вдосконалити і експлуатувати далі. Передати її у 
користування тим, хто її потребує. Це допомагає не лише заощаджувати фінансові 
кошти, але і дозволяє більш раціонально використовувати ресурси і відправляти 
менше електроніки на звалище, в якій містяться потенційно небезпечні речовини І (і 
речовини можуть потрапити в ґрунт, ґрунтові води і довгі роки отруювати 
навколишнє середовище разом з людьми, що проживають поблизу території 
звалища.

3. Можливість переробки
Переробка матеріалів дозволяє зберігати енергію, час, ресурси і гроші, я 

також дозволяє уникнути попадання небезпечних речовин у навколишнє 
середовище. Належна утилізація компонентів є невід'ємною частина Green IT.

4. Усунення необхідності використання деякого обладнання
Наприклад, з хмарними обчисленнями відпадає необхідність у використанні 

серверів. Замість цього можна використовувати «віртуальні сервери». Треба меншо 
обладнання, отже, зникає необхідність стежити за його роботою, знижується 
вартість роботи і вплив на навколишнє середовище. Недолік хмарних обчислиш, 
полягає в тому, що він вимагає постійного підключення до мережі Інтернет, я 
значить і постійне енергоспоживання, немає можливості автономної роботи.

Отже, зелені інформаційні технології дозволяють заощадити як приватним 
особам, так і малим і великим підприємствам. Вони дозволяють розроблят 
виробляти, користуватися і утилізувати обчислювальні засоби з мінімальним» 
шкодою для навколишнього середовища.
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Технологія дозволяє ефективно використовувати ресурси, які надає нам 
природа. Незалежно від того, які вимоги надають споживачі, зелені обчислення 
дозволяють підвищувати продуктивність, знижувати витрали і вплив на навколишнє 
середовище. Все це можливо вже зараз, просто необхідно ретельно підходити до 
вибору інформаційних систем.

Павленко Олександр
ст. викладач
Мелітопольський інститут державного та муніципального управління 
«Класичного приватного університету»

ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 
МЕТОДИКИ АНАЛІЗУ ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ПРИРОДООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
В умовах теоретичної неясності наукове прогнозування політики у сфері 

взаємодії суспільства і навколишнього середовища (екологічної політики) істотно 
ускладнюється і завдання дослідників швидше зводиться до того, щоб по 
можливості точно і адекватно оцінювати поточну (реальну) практику в сфері 
природоохоронної діяльності та природокористування. Рішення даної проблеми 
може бути пов'язано з побудовою системи екологічного моніторингу, наявність якої 
дозволить, з одного боку дати узагальнюючі характеристики і проаналізувати 
тенденції (у тому числі і довгострокові) в даній сфері діяльності, а з іншого боку, 
відпрацювати методику її дослідження.

Сучасне суспільство усвідомлює необоротний і катастрофічний характер 
екологічної ситуації і намагається реалізувати певні заходи для запобігання 
негативним наслідкам споживацького ставлення до природи. При цьому, 
найчастіше, дозвіл екологічних протиріч залишається або на рівні декларацій, або 
дозволяється в «режимі ручного управління» волею великих керівників або 
політичних лідерів. У зв'язку з тим, що такого роду дії явно недостатні для 
вирішення глобальних суперечностей, потрібні багаторівневі, системні дослідження, 
засновані на загальносвітових розробках і орієнтовані на особливості конкретного 
регіону.

Екологічна оцінка території проводиться з метою ідентифікації та ранжування 
основних екологічних проблем, характерних для досліджуваної території. Важливим 
представляється вибір критеріїв (основних ознак), що використовуються для оцінки 
екологічних проблем. Оцінка гостроти екологічної ситуації здійснюється за певними 
показниками, послідовним шляхом, виходячи зі схеми взаємодії суспільства і 
природи. Колективом авторів (Мітченко І. Г., Баумгартен М. І., Михайлов В. Г.) 
запропонована методика аналізу еколого-економічної ефективності 
природоохоронної діяльності.

Запропонована методика є умовою і початком розробки комплексної системи 
регіонального екологічного моніторингу (КСЕМ). Реалізація КСЕМ дозволить 
визначити основні принципи інноваційної екологічної політики та механізми її 
реалізації в Кемеровській області.

Складність розрахунків, великий обсяг довідкової інформації вказують на 
доцільність застосування засобів автоматизації. У свою чергу відсутність доступних
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